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CADERNO DE QUESTOES

CIENCIA DA COMPUTACAO/ENGENHARIA DA COMPUTACAO
TECNOLOGIA DA INFORMACAO/WEBDESIGN

PREZADO(A) CANDIDATO(A), LEIA ATENTAMENTE AS INSTRUCOES A SEGUIR:

. Este caderno contém 50 (cinquenta) questdes objetivas de multipla escolha, cada uma valendo
0,20 ponto;

. Verifigue este Caderno de Questdes. Se estiver incompleto ou contiver imperfeicdo grafica que
prejudique a leitura, solicite imediatamente a substituicdo ao(a) fiscal,

. Cada questao apresenta cinco opcoes de resposta (A, B, C, D e E), das quais somente uma atende
as condi¢bes do enunciado. Interpretar as questdes faz parte da avaliagdo; portanto, € vedado
solicitar quaisquer esclarecimentos ao(a) fiscal;

. Vocé receberd, junto a este caderno de questdes, uma Folha de Respostas nominal. Verifiqgue se
os dados impressos na Folha de Respostas estdo corretos. Caso contrario, comunique
imediatamente ao(a) fiscal,

. Ap0s o recebimento da Folha de Respostas, ndo a dobre nem a amasse, manipulando-a 0 minimo
possivel. Assine-a com caneta esferografica azul ou preta. Apos responder as questbes neste
caderno, vocé devera transcrever todas as alternativas assinaladas para a Folha de Respostas, de
acordo com as instru¢cdes nela contidas;

. Questdes respondidas na Folha de Respostas, com mais de uma alternativa assinalada, com
rasura ou em branco serdo anuladas. Portanto, ao preenche-la, faca-o cuidadosamente. Evite
erros, pois nao sera possivel a sua substitui¢ao;

. O(A) candidato(a) dispde de, no maximo, 3 (trés) horas para responder as questdes e preencher
a folha de respostas. O(a) candidato(a) que se retirar do ambiente de provas apés seu término nao
podera retornar em hipo6tese alguma. O(a) candidato(a) devera permanecer, obrigatoriamente, no
local de realizacao das provas por, no minimo, 30 minutos apds o inicio das provas;

. Terminada a prova, avise ao(a) fiscal, para que o caderno de questdes e a folha de respostas
sejam recolhidos. Os(as) candidatos(as) ndo poderéo levar o caderno de questdes consigo;

Durante a realizacdo da prova, nao serdo permitidas consultas de qualquer tipo ou anotacdes de
guaisquer espécies, bem como o porte de aparelhos eletrdnicos, como telefones, notebooks,
celulares, palms, calculadoras, smartwatches e o uso de relégios de qualquer tipo.
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O texto abaixo refere-se as questdes de 1 a 5.

Analfabetismo funcional atinge
29% da populagdo brasileira

O incentivo a leitura & uma parte fundamental do processo de
alfabetizacdo, pois colabora com o desenvolvimento critico e cognitivo dos
futuros adultos. Especialistas reconhecem que o habito deve ser criado desde a
primeira infancia, colocando desde celdo as criancas em contato com os livros.

Os dados da alfabetizacdo no Brasil estao longe de serem ideais. Segundo
a Pesquisa Nacional por Amostra de Domicilio (Pnad) de 2019, do IBGE, sao 11
milhdes de brasileiros analfabetos. Mas os dados preocupam mais ainda quando
se fala em analfabetismo funcional — a incapacidade de, mesmo sabendo ler,
compreender e interpretar textos e ideias e fazer operactes matematicas.
Estudos estimam que até 29% da populacdo brasileira seja analfabeta funcional
— pessoas que encontram dificuldades em encontrar emprego, se qualificar na
carreira e até mesmo em organizar a vida e as financas pessoais.

Muito dessa problematica advém do déficit de habito de leitura entre a
populacdo brasileira. Segundo a pesquisa "Retratos da leitura no Brasil”
divulgada em 2020, somente 52% dos brasileiros t€m o costume de ler. A média
nacional de livros inteiros lidos em um ano é de 4 2 livros por pessoa. E entre
2015 e 2019, o pais perdeu 46 milhdes de leitores.

(Disponivel eIm: =https#/g1.globo.comfscisanta-catarina‘especial-
publicitario/prefeitura-municipal-de-jaragua-do-suliviver-
jaraguafnoticial202 1111 2/analfabetismo-funcional-atinge-29percent-da-
populacaoc-brasileira.ghtml=. Acesso em: 23 Nov 2021. Adaptado)
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LINGUA PORTUGUESA

1. Analise as regras de acentuacgéo aplicadas
nas palavras sublinhadas nas linhas 1 e 15 e
escolha uma opg¢éao abaixo:

A) As duas palavras foram acentuadas com
base na mesma regra gramatical.

B) A acentuacéo da primeira palavra
obrigatdria, mas, a segunda é opcional.

C) A acentuacao da primeira palavra é
opcional, mas, a segunda é obrigatodria.

D) A acentuacao de "tém" depende do namero
gramatical do nucleo do sujeito.

E) Nenhuma das anteriores.

E) No ensino superior.

4. A que se refere a palavra sublinhada na
linha 13 do texto:

A) IBGE.

B) Pesquisa "Retratos da leitura no Brasil".
C) Leitura das obras classicas da literatura.
D) Analfabetismo funcional.

E) Desemprego.

2. Qual das opc¢0Oes abaixo melhor conceitua
analfabetismo funcional?

A) Nao saber identificar letras e numeros.
B) Ler menos de 4 livros inteiros por ano.

C) Néo ser capaz de calcular a raiz quadrada
de um numero.

D) Ter dificuldades de encontrar emprego e de
organizar as financas pessoais.

E) Saber ler, mas ndo conseguir interpretar o
significado do texto.

5. Qual a classe gramatical da palavra
sublinhada na linha 2 do texto:

A) Conjuncao.
B) Preposicéao.
C) Advérbio.
D) Pronome.

E) Determinante.

3. Segundo o texto acima, o analfabetismo
funcional é responsavel por varios problemas
na vida das pessoas. Para mudar essa
realidade, a partir de quando a leitura deveria
ser incentivada as criangas?

A) Preparacéo para o ENEM.

B) Antes dos 6 anos de idade.

C) Durante a adolescéncia.

D) Nos primeiros anos do ensino médio.

6. Que area da gramatica se dedica ao estudo
das relacbes de género e nimero que se
estabelecem entre o substantivo e o artigo,
adjetivo, numeral e pronome?

A) Concordéancia nominal.

B) Concordéncia verbal.

C) Regéncia nominal.

D) Regéncia Verbal.

E) Morfologia.

7. Em qual das op¢des abaixo o uso do hifen
esta correto?

A) Auto-estima e co-edicdo
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B) Super-romantico e sobre-humano.
C) Anti-social e supra-sumo.
D) Co-ocupar e infra-estrutura

E) Semi-analfabeto e para-quedas

8. Quanto aos pronomes, analise as clausulas
a sequir:

i. Pronomes que retornam um item citando
anteriormente, dando inicio a uma nova
oracao.

ii. Pronomes que se referem de maneira vaga,
imprecisa, ou em quantidades indeterminadas
a seres da 32 pessoa do discurso.

iii. Pronomes que indicam relacfes de espaco
entre os seres e as pessoas do discurso.

As definicdes acima correspondem
respectivamente a quais classes de
pronomes?

A) Pessoais, adjetivos e possessivos.

B) Indefinidos, relativos e substantivos.

C) Interrogativos, demonstrativos e
POSSesSIvos.

D) Pronome do caso reto, pronome do caso
obliquo e pronome de tratamento.

E) Relativos, indefinidos e demonstrativos.

10. Assinale a alternativa INCORRETA quanto
a concordancia:

A) E proibido entrada de pessoas estranhas.
B) Havia menos mulheres na turma.

C) Elas préprias perceberam suas fraquezas.
D) Figuem alertas a entrada do banco.

E) A melancia estava meia estragada.

CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

11. Se a saida de uma porta logica E (AND) de
trés entradas deve ser FALSA, qual deve ser a
condicao das entradas?

A) Todas as entradas devem ser FALSAS.
devem  ser

B) Todas as entradas

VERDADEIRAS.
C) Pelo menos uma entrada deve ser FALSA.

D) Pelo menos uma entrada deve ser
VERDADEIRA.

E) Pelo menos duas entradas devem ser
VERDADEIRAS.

9. Qual opcao a seguir possui a sequéncia de
um substantivo comum de dois géneros, um
sobrecomum e um epiceno, respectivamente:
A) Crianca, individuo e jacare.

B) Cliente, cdnjuge e mosca.

C) Borboleta, gerente e testemunha.

D) Vitima, gavido e agente.

E) Onca, pianista e criatura.

12. Analise o codigo C++ a sequir:

#include <iostream:=

using namespace std;

int main() {
string nome;
int lote;
cout == "Digite seu nome: ";
cin == nome;
cout == "Digite o numero do lote da vacina: ™;
cin == lote;
minhaViacina(nome, lote);
return O;
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Para que a chamada da fungcdo minhaVacina,
ocorra livre de erros, assinale a alternativa
correta em relacdo a escrita dessa funcao.

A) void minhaVacina(string nome, int lote) {
cout << "Meu nome é "<< nome << ". Usei 0
lote " << lote << ".\n"; }

B) minhaVacina(string nome, int lote) { cout <<
"Meu nome é "<< nome << ". Usei 0 lote " <<
lote <<".\n"; }

C) void minhaVacina(nome, lote) { cout <<
"Meu nome é "<< nome << ", Usei 0 lote " <<
lote <<".\n"; }

D) minhaVacina() { cout << "Meu nome & "<<
nome << ", Usei o lote " << lote << ".\n"; }

E) void minhaVacina(nome, lote) { cout <<
"Meu nome é %s.", nome; cout << " Usei o lote
%d.", lote; }

C)R

D) PQ

E) (Nada sera impresso na tela)

13. Analise o cédigo C++ a seguir:

#include <iostream:=
using namespace std;
class P {

public:

void print()

{ cout =<"P™; }
h
class (1 : public P {
public:

void print()

{ cout <<"Q"; }

h
lass R: public Q {
h

int main({void)
{
RE;

r.print();
return 0;

}

Qual sera a saida ap0s a execucéao deste
cbdigo?

A)P

B)Q

14. Os dois principais métodos de acesso a
arquivos em um sistema de arquivos sao o
acesso sequencial e o acesso aleatorio (ou
direto). Sobre esses métodos, tem-se que:

A) nos sistemas operacionais dos
microcomputadores modernos, todos os
arquivos séo criados como do tipo de acesso
sequencial.

B) arquivos de acesso aleatorio sédo 0s mais
convenientes quando o meio de armazenagem
€ uma fita magnética.

C) arquivos de acesso aleatorio sao
ineficientes quando se busca um registro
especifico.

D) uma desvantagem do arquivo sequencial &
gue s6 podemos voltar ao inicio apos ler todos
0S registros.

E) um arquivo de acesso aleatorio permite a
configuracéo da posicao atual de leitura.

15. Nos dias de hoje nossos computadores
sdo de extrema sofisticacdo e capazes de
realizar tarefas das mais variadas para os mais
diversos tipos de usuarios. No entanto, essas
maquinas maravilhosas tiveram um cenario em
seu inicio bem diferente do que temos
atualmente. E correto afirmar sobre a Histéria
dos Computadores:

A) A primeira geracdo de computadores
representada pelos transistores teve como
principal computador o ENIAC, cujo projeto foi
uma resposta as necessidades dos Estados
Unidos diante da guerra.

B) Os "computadores comerciais" comegaram
a surgir somente nos anos 60 com o
aparecimento da IBM, que construiu seu
primeiro computador em 1965.
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C) O UNIVAC é considerado o primeiro
computador construido a base de circuitos
integrados e foi desenvolvido em conjunto
entre IBM e Mark Constrution Inc.

D) O EDVAC, considerado o sucessor do
primeiro computador eletronico digital de
propoésito geral, trazia incorporado a sua
estrutura, a ideia de programa armazenado.

E) Um computador da geracao das valvulas

tinha a capacidade de realizar cerca de 200

(duzentas) mil operacdes por segundo, tanto
em baixa como em média escala.

16. Diversos softwares e dispositivos fazem a
seguranca dos sistemas, redes e infraestrutura
de TI. Neste contexto, os "firewalls" séo
usados para proteger contra:

A) atagues nao autorizados

B) ataques de virus

C) ataques orientados por dados

D) ataques de trojans e malwares direcionados

E) Ataques de fogo

17. Uma ferramenta de seguranca para
verificar a autenticidade da mensagem, a
identidade reivindicada do remetente como
também para verificar a integridade da
mensagem é:

A) Blockchain

B) firewall

C) certificado digital

D) assinatura digital

E) certificado eletrénico

18. Os repetidores funcionam em qual camada
do Modelo OSI?

A) camada de enlace de dados

B) camada de rede
C) camada de aplicacéo
D) ambos (a) e (b)

E) camada fisica

19. Considerando a criptografia de chave
publica (assimétrica), que envolve o uso de
duas chaves separadas, avalie a seguinte
situacéo:

* PUa e PRa séo as chaves publica e privada
de Alice, respectivamente;

* PUs e PRs séo as chaves publica e privada
de Bob, respectivamente;

* as chaves privadas dos usuarios
permanecem protegidas e secretas;

* uso do algoritmo RSA para encriptagao /
decriptagéo.

Com base nas informacdes dadas, analise as
afirmativas a seguir. Uma mensagem pode ser
criptografada por

I. Bob usando PUa e transmitida a Alice,
garantindo a confidencialidade da mensagem;

II. Bob usando PRs e transmitida a Alice,
garantindo a autenticidade de origem e a
integridade da mensagem;

[ll. Alice usando PRa e transmitida a Bob,
garantindo a confidencialidade da mensagem;

IV. Alice usando PUa e transmitida a Bob,
garantindo o nao repudio.

Estéo corretas apenas as afirmativas:

AL

B) Ill, IV
C) 1, 11, 1l
D) I, II, IV
E) 11, 1ll, IV
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20. O Memtest é uma ferramenta que
geralmente acompanha varias distribuicbes do
sistema operacional Linux. Essa ferramenta
permite detectar erros em qual dispositivo de
um computador?

A) CPU

B) Memodria de Acesso Aleatéria

C) Memoéria Secundaria

D) Memodria cache

E) Placa de video

21. As threads sao suportadas por diversos
sistemas operacionais modernos. Cada thread:

A) ndo pode compartilhar as mesmas variaveis
de um processo.

B) ndo pode se replicar, pois, nessa situacao,
haveria a necessidade de duplicacdo de todo o
processo.

C) nao pode voluntariamente desistir do uso
da Unidade Central de Processamento,
devendo sempre ser executada até o seu final.

D) tem acesso a memoria e aos recursos do
processo ao qual pertence.

E) utiliza a mesma pilha do processo que a
criou.

22. Existem diversos tipos de virus e
semelhantes que atuam explorando
vulnerabilidades conhecidas de sistemas.
Sobre ataques de virus e semelhantes:

A) uma das principais vantagens do Linux em
relacdo ao Windows € a imunidade em relagéo
a virus e a worms.

B) os worms séo programas de software que
aparentam realizar alguma tarefa atil, porém,
na verdade, realizam atividades prejudiciais.

C) os cavalos de Troia diferem-se dos virus
por se espalharem de forma rapida e
automaticamente, sem a necessidade de
intervencao do usuario.

D) dentre os tipos de virus existentes, 0s virus
de macro contaminam arquivos executaveis e
se espalham pelo sistema ap0s o usuario
executar o arquivo.

E) os virus de scripts, que sdo os virus que
exploram as linguagens de script, sdo
executados automaticamente pelos softwares
de leitura de e-mails, por exemplo.

23. O comando DIR no Prompt de Comando
do Windows:

A) copia arquivos
B) apaga arquivos

C) exibe uma lista de nomes de arquivos e
pastas

D) cria uma nova pasta

E) nenhuma das alternativas

24. Joéo deseja interligar dois notebooks em
uma propriedade rural, que estdo a 150 metros
de distédncia um do outro. Assinale a
alternativa correta, de acordo com os padrdes
das tecnologias:

A) Nenhum tipo de cabo de par trancado
permitiria interligar esta distancia

B) Seria necesséario um cabo par trancado de
categoria 6 ou superior

C) Joao devera verificar se as placas de rede
operam pelo menos no padréo Gigabit
Ethernet (10/100/1000)

D) Joédo pode usar uma rede wi-fi 802.11n na
frequéncia 5ghz, cujo alcance maximo (tedrico)
é de 300 metros

E) Caso use fibra otica, Jodo ainda tera
beneficio extra da seguranca, pois redes com
esta tecnologia sao impossiveis de hackear
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25. Na linguagem de programacao C/C++ é
possivel criar constantes numeéricas ou strings,
evitando assim que seja necessario digitar
valores fixos no meio do cédigo fonte. Isto é
feito com a utilizacdo da diretiva do
preprocessador:

A) #pragma

B) #include

C) #const

D) #define

E) #declare

27. Marque a alternativa que apresenta uma
afirmacéo que corresponda a negacao logica
da afirmacao "Hoje fez calor e Hoje ndo
choveu" é:

A) Hoje néo fez calor ou hoje choveu.

B) Hoje fez frio e hoje estava molhado.

C) Hoje néo fez calor e hoje choveu.

D) Se hoje néo choveu, entdo hoje fez calor.

E) Hoje nao fez frio e Hoje n&do estava
molhado.

26. Dado o seguinte codigo em C++, informe a
saida esperada no terminal:

#include <iostream=
using namespace sid;

int dobra (int val) {
return val®2;

}

int main()

int vetor]] = {3,1,5,8,1,8}, i, soma;
soma = vetor[1]

for (i=1;i<4;i++){
soma = (soma + vetor]i]);
t

int resp = dobra(soma);
cout =< resp;

A) 28
B) 30
C) 32
D) 46

E) 48

28. O conceito de memoria virtual foi criado e
em seguida implementado pelos principais
sistemas operacionais presentes no mercado
para atender as necessidades destes e dos
softwares executados por eles. Visa a garantir
gue os sistemas operacionais nao sofram com
problemas relacionados a protecao,
realocacédo e paginacdo de memoria. Uma das
utilidades da memoria virtual é fazer uso de
memodéria secundaria quando a quantidade de
memaoria principal ndo é suficiente para
atender as demandas do sistema. A respeito
deste recurso, assinale a alternativa que indica
corretamente o nome utilizado para identificar
este tipo de memaria em sistemas
operacionais Linux.

A) RAM
B) Volatil
C) Swap
D) VM

E) ROM

29. A comunicacgéao entre os protocolos da
arquitetura TCP/IP é realizada por meio de
portas conhecidas. Nesse contexto, a
comunicacéo entre os protocolos HTTPS,
HTTP e SMTP com os protocolos da camada
de transporte TCP e UDP é realizada, por
padrao, através das portas conhecidas,
respectivamente:
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A) 135, 80 e 23
B) 135, 53 e 21
C) 443, 80 e 25
D) 443, 53 e 23

E) 995, 80 e 21

A) Precisdo

B) Criacéo de lixo
C) Uso de meméria
D) Sintaxe

E) Nenhuma das alternativas anteriores

30. Simplifique este circuito de porta logica,
gue ndo usa nada além de portas NOU (NOR)
para realizar uma determinada funcéo logica:

A
Saida
B
A —
}Sal’da
B —
A)
AT Said
5 — aida
B)
:Z}Sal’da
B
C)
A
DSaida
B
D)
A
DSaida
B
E)

32. Assinale a alternativa que apresenta uma
caracteristica correta sobre a linguagem de
programacao Java.

A) Possui 32 palavras reservadas

B) Nao suporta o uso de ponteiros

C) A linguagem é totalmente interpretada

D) Nao possui tratamento de excecdes

E) Nenhuma das alternativas anteriores

33. Considerando um escopo de classe na
linguagem de programacéo Java, assinale a
alternativa correta.

A) E possivel referenciar atributos utilizando a
palavra reservada super

B) Dentro desse escopo, ndo se pode
referenciar outras classes

C) Dentro desse escopo, atributos e métodos
da classe podem ser referenciados utilizando
apenas 0 nome

D) Classes externas ndo podem referenciar
nada dentro desse escopo

E) Nenhuma das alternativas anteriores

31. Na linguagem de programacéao Java, qual
das alternativas a seguir € a vantagem do tipo
BigDecimal sobre o dobro?

34. Sobre a linguagem de programacao
Python, julgue as afirmativas e assinale a
CORRETA.

l. E uma linguagem de baixo nivel

II. Disponibiliza documentagao na Internet
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lll. Possui varias bibliotecas, tais como pandas
e numpy

A) |, apenas

B) I e ll, apenas

C) I e lll, apenas
D) Il e Ill, apenas

E) Nenhuma das alternativas anteriores

35. Analise o codigo escrito em Python. A
saida é:

x=[1,2,3,4,5]
print(x[-1])

A)5

B) 1
C)[5.4,3,2,1]
D) [1, 2, 3, 4, 5]

E) Nenhuma das alternativas anteriores

36. Na linguagem de programacéao Python,
existem 03 estruturas para armazenar dados
indexados. A estrutura cujos valores sao
imutaveis depois de sua criacdo € conhecida
como:

A) lista

B) tupla

C) classe

D) dicionério

E) Nenhuma das alternativas anteriores

37. Qual das func¢des abaixo, da linguagem de
programacao R, permite fazer gréficos de
disperséo?

A) grafhic

B) dispersion
C) plot

D) head

E) Nenhuma das alternativas anteriores

38. Assinale a opcéo que apresenta o
comando que informa a linguagem de
programacao R em qual pasta ela deve ler os
arquivos de dados.

A) filter

B) select

C) library

D) setwd

E) Nenhuma das alternativas anteriores

39. A linguagem de programacao R &
poderosa quando estamos falando em
trabalhar com dados. Escolha a alternativa que
apresenta apenas funcdes da linguagem de
programacao R.

A) mean( ), summary( ), quantile( ), var()

B) input( ), output(), floor(), avg()

C) sum( ), avarage( ), clean( ), goto()

D) class( ), vetor(), sum(), min()

E) Nenhuma das alternativas anteriores

40. No contexto de bancos de dados, a sigla
ACID denota o conjunto de propriedades que
devem ser analisadas por sistemas
transacionais. Essas quatro propriedades séo:

A) Amorfabilidade, Concorréncia, Integridade e
Durabilidade
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B) Atomicidade, Consisténcia, Isolamento e
Durabilidade

C) Atualizagéo, Coeséo, Insercéo e Delecéo

D) Auditabilidade,
Independéncia e Distribuigéo

Conformidade,

E) Nenhuma das alternativas anteriores

41. Em um sistema gerenciador de banco de
dados (SGBD), as restricoes de integridade
sdo utilizadas para:

A) limitar a quantidade de dados acessados
pelos usuarios

B) conservar o espaco de armazenamento

C) proteger contra danos acidentais em banco
de dados

D) criar os principais objetos em um banco de
dados

E) Nenhuma das alternativas anteriores

42. Um Sistema Gerenciador de Banco de
Dados (SGBD), guarda grandes informacgdes
de dados em massa, estruturando-os em
registros e tabelas com funcdes para acesso e
processamento das informagdes. Assinale a
alternativa que contém apenas nomes de
SGBDs disponiveis no mercado:

A) PostgreSQL, MariaDB, InnoDB e MyISAM
B) Oracle, MariaDB, Virtus e Reddit

C) Amazon, Google, Yahoo, Twitter

D) MySQL, SQL Server, FireBird e Access

E) Nenhuma das alternativas anteriores

43. Um Sistema Gerenciador de Banco de
Dados (SGBD) € um programa que permite ao
usuario criar e manter um banco de dados. A
redundancia ao armazenar os mesmos dados
multiplas vezes acarreta varios problemas.

Portanto, devemos ter um projeto de banco de
dados que armazene cada item ldgico de
dados em apenas um lugar no Banco de
Dados e assegure consisténcia e economia de
espaco de armazenamento. Essa descricédo é
conhecida como:

A) Normalizacéo de dados
B) Prover backup e recuperacao

C) Prover estruturas de armazenamento e
técnicas de busca

D) Restricdo ao acesso ndo-autorizado

E) Nenhuma das alternativas anteriores

44. A linguagem SQL (Structured Query
Language) foi criada para atender a todos os
bancos de dados relacionais e permitir que
usuarios possam acessar qualquer banco
usando a mesma base de conhecimento.
Analise a citacao:

"Uma vez criada, uma tabela poderéa sofrer
alteracdes em sua estrutura. Para realizar
essas alteragbes usamos o comando...".

Qual das opcdes abaixo esta relacionada ao
comando citado acima:

A) DROP TABLE
B) ALTER TABLE
C) UPDATE

D) INSERT INTO

E) Nenhuma das alternativas anteriores

45. Considere a seguinte tabela de um banco
de dados relacional:
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Funcionério (CPF, Nome, Sobrenome, Funcao,
Salario)

O comando SQL para obter Nome e Fungé&o
dos funcionarios de sobrenome Silva, em
qgualquer parte do sobrenome, ordenados, de
forma ascendente, pelo nome, é:

A) SELECT Nome, Funcdo FROM Funcionario
WHERE Sobrenome IN "#Silva#" SET BY
Nome,

B) SELECT Nome, Funcdo FROM Funcionario
WHERE Sobrenome SIMILAR "@Silva@" SET
BY Nome,

C) SELECT Nome, Fungdo FROM Funcionario
WHERE Sobrenome LIKE "%Silva%" ORDER
BY Nome;

D) SELECT Nome, Funcdo FROM Funcionario
WHERE Sobrenome JUST LIKE "$Silva%"
PUT Nome;

E) Nenhuma das alternativas anteriores

46. Considere a seguinte tabela de um banco
de dados relacional:

Item (Cddigo, Tipo, Nome, Quantidade)

O comando SQL para obter o Tipo e o Valor
Médio da Quantidade, por tipo de itens,
apenas para valores médios superiores a 500,
é:

A) SELECT Tipo, Quantidade-Média FROM
Item HAVING Quantidade-Média > 500;

B) SELECT Tipo, LIMIT(Quantidade) > 500
FROM Item GROUP BY Tipo

C) SELECT Tipo, MED(Quantidade) FROM
Item GROUP BY Tipo WHERE
MED(Quantidade) > 500;

D) SELECT Tipo, AVG(Quantidade) FROM
Item GROUP BY Tipo HAVING
AVG(Quantidade) > 500;

E) Nenhuma das alternativas anteriores

47. O SQL é uma linguagem padréo de
gerenciamento de dados que interage com 0s
principais bancos de dados baseados no
modelo relacional. Considerando esse tema,
marque a alternativa que NAO DEFINE de
forma correta um comando da linguagem SQL.

A) O comando ALTER TABLE alterna o
acesso entre uma tabela e outra no momento
de uma pesquisa

B) O comado DROP TABLE remove uma
tabela do banco de dados especificado

C) O comando SELECT é utilizado para extrair
os dados das tabelas de um banco de dados

D) O comando UPDATE ¢€ utilizado para
atualizar os dados de uma ou mais tabela

E) Nenhuma das alternativas anteriores

48. Um dos valores do tipo fundamental de
dados boolean é denotado pelo identificador:

A) cardinal
B) true
C) decimal
D) real

E) Nenhuma das alternativas anteriores

49. No tocante aos tipos de dados das
variaveis, aquele que NAO € um tipo
estruturado:

A) array

B) string

C) byte

D) record

E) Nenhuma das alternativas anteriores
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50. O tipo de dados float refere-se também aos
dados do tipo:

A) caractere
B) inteiro

C) booleano
D) real

E) Nenhuma das alternativas anteriores
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